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令和 6 年 5 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 6 年 5 月 22 日（水曜日） 

午後 1 時 57 分開会、午後 3 時 5 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

佐々木 雅子 

中村 千寿子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛
まもる

 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 佐藤 耕樹 

教育指導部⾧ 岡固 敦 

教育総務部次⾧ 近江 秀和 
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生涯学習課⾧ 木村 智子 

生涯学習課主幹 木村 雅美 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

文化財保護課⾧ 信太 正樹 

文化財保護課主幹 石田 正明 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 赤川 美和子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課参事 冨山 直美 

教育総務課副主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

 皆さんお揃いですので、ただ今より令和６年５月定例教育委員会 

を開催いたします。会議録署名委員は、１番、佐々木委員と３番、加 

賀谷委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧、主幹。 
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書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、次第の 3 の教育 

⾧報告に入ります。4 月 23 日から 5 月 21 日までの主な参加行事等 

についてご報告いたします。4 月 23 日は定例記者会見、また小中学 

校の教頭会の総会がございました。併せて、定例教育委員会がござい 

ました。25 日、天下森スキー場の工事安全祈願祭に出席しました。 

同日、校⾧会の総会がございました。26 日から、中学校体育連盟春 

季体育大会が開催され、金曜日、土曜日と大会を巡回させていただき 

ました。29 日、令和 6 年度横手市スポーツ少年団の結団式を横手体 

育館で行っております。30 日、“自ら学ぶ子ども”の育成推進事業、 

第１回研究指定校連絡協議会が行われております。今年度は、十文字 

中学校と平鹿中学校で 11 月に開催を予定されております。5 月に入 

りまして、1 日、行政経営会議がございました。2 日、第 1 回社会教 

育委員会議があり、同日、横手市教育推進委員会総会が行われており 

ます。4 年ぶりの総会ということになろうかと思います。7 日、政策 

会議がございました。8 日、校⾧・教頭面談が横手南中学校区を皮切 

りに始まりまして、9 日、10 日、14 日、17 日と 6 中学校区で行いま 

した。併せて、教頭面談においては、各学校の抱負などをお聞きしな

がら、教育委員会からのお願いもしたところであります。19 日、横

手かまくらライオンズクラブ様の 5 周年を祝う会に参加をいたしま

して、Ao-na にピアノを寄贈していただくということで、目録をい
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ただきながら、御礼を申し上げてきております。21 日、奨学生の選

考委員会、同日、全員協議会が開催され、市議会６月定例会のための

議案説明が行われました。ただいまの報告につきまして、何かご質問

等がございましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、議案第 18 号 

横手市地区交流センター設置条例の一部を改正する条例に関する意

見の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第１、議案第 18 号、横手市地区交流セン

ター設置条例の一部を改正する条例に関する意見の申出について、 

ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 1、議案第 18 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 2、議案第 19 号、令和 6 年度横手市一

般会計補正予算（第 1 号）に関する意見の申出についてを議題とい

たします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

●佐々木委員 

資料 12 ページにある補正予算案の№5 にある大森小学校への寄附 

金について、寄附者は大森地域にゆかりのある方でしょうか。 

●教育総務課⾧ 

寄附者は、株式会社菊地建築設計事務所の代表取締役である菊地

里志さんという方で、県外に出ていらっしゃる大森町出身の方とい

うことでございました。 

●伊藤教育⾧ 

ほかにございませんか。 

【なし】 
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●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 2、議案第 19 号、令和 6 年度横手市一

般会計補正予算（第１号）に関する意見の申出について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 2、議案第 19 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 3、議案第 20 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願いし

ます。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 3、議案第 20 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 3、議案第 20 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 4、議案第 21 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願いし

ます。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 4、議案第 21 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 4、議案第 21 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 5、議案第 22 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願いし

ます。 
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●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

●佐々木委員 

 議案第 20 号から議案第 22 号において、契約方法が条件付き一般

競争入札になっております。この条件とはどういうことでしょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 議案第 20 号の条件については、市内の建設工事の入札参加資格者

名簿の電気工事部門で格付 A に登録されている業者で、特定建設業

許可を受けた業者の２社、または３社で結成される共同企業体とし

ております。市内で共同企業体を組んでくださいという条件でござ

います。議案第 21 号の条件についても、議案第 20 号と同様でござ

います。議案第 22 号の条件については、2 社、または 3 社で結成さ

れる共同企業体であることの他に、代表構成員は、県内で同じ第 3 種

以上の公認陸上競技場のウレタン舗装工事の施工実績があるという

こと、県内に本社または事業所を有するということが条件です。また、

構成員は、市内の建設工事の入札参加資格者名簿の一般土木部門で、

格付 A に登録されている業者ということが条件となっており、構成
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の仕方に条件がついているということでございます。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 5、議案第 22 号、工事請負契約の締結

に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 5、議案第 22 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 6、議案第 23 号、財産の取得に関する

意見の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●学校教育課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 6、議案第 23 号、財産の取得に関する
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意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 6、議案第 23 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 7、議案第 24 号、横手市歴史的風致形

成建造物の標識に関する規則についてを議題といたします。説明を

お願いします。 

●文化財保護課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

●加賀谷委員  

 今現在指定されている 3 ヶ所の他に、ランドマークになりうるも

のはないのでしょうか。 

●文化財保護課⾧ 

 先程挙げた３ヶ所については、歴史的風致維持向上計画における

重点区域である北部の横手市街地周辺、南部の増田市街地周辺、西部

の大森町の山間部から選定されたものでございます。今現在選定さ

れている場所は３ヶ所のみですが、これで終わりというわけではな



11 

 

く、これから計画を進めていく中で、新たな選定も考えられます。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 7、議案第 24 号、横手市歴史的風致形

成建造物の標識に関する規則について、ご承認いただけますでしょ

うか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 7、議案第 24 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 8、議案第 25 号、横手市いじめ対策委

員会委員の委嘱についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 
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ないようですので、日程第 8、議案第 25 号、横手市いじめ対策委

員会委員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、日程第 8、議案第 25 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 9、承認第 7 号、横手市図書館協議会委

員の委嘱についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●図書館課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 9、承認第 7 号、横手市図書館協議会委

員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 9、承認第 7 号を承認とさせてい

ただきます。次に、日程第 10、承認第 8 号、横手市就学支援委員会
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委員の委嘱についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 10、承認第 8 号、横手市就学支援委員

会委員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 10、承認第 8 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 11、承認第 9 号、学校運営協議会委員

の委嘱についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●生涯学習課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 
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【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 11、承認第 9 号、学校運営協議会委員

の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 11、承認第 9 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 12、承認第 10 号、横手市学校給食セン

ター運営委員会委員の委嘱についてを議題といたします。説明をお

願いします。 

●学校給食課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 12、承認第 10 号、横手市学校給食セン

ター運営委員会委員の委嘱についてご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 12、承認第 10 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 13、承認第 11 号、横手市スポーツ推進

審議会委員の委嘱についてを議題といたします。説明をお願いしま

す。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 13、承認第 11 号、横手市スポーツ推進

審議会委員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 13、承認第 11 号を承認とさせて

いただきます。次に、日程第 14、承認第 12 号、横手市歴史的風致維

持向上協議会委員の委嘱及び任命についてを議題といたします。説

明をお願いします。 
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●文化財保護課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 14、承認第 12 号、横手市歴史的風致維

持向上協議会委員の委嘱及び任命について、ご承認いただけますで

しょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 14、承認第 12 号を承認とさせて

いただきます。次に、5.その他に移ります。（1）各課等事業報告をお

願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 
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●加賀谷委員 

2 点お尋ねします。1 点目は図書館課へお尋ねします。5 月 15 日

の職場体験受入について、今年度は平鹿中学校のみであったという

ことでしょうか。 

●図書館課⾧ 

実は、年間通じて色々なところから多数受け入れております。特に

多いのが夏で、各学校から直接各図書館に電話があり、他の学校とぶ

つかる場合は日程を調整しながらやらせていただいています。5 月

は、たまたま平鹿中学校のみでした。インターンシップのような形も

あれば、ちょっとした体験という場合もありまして、その都度、色々

と調整させてもらいながら、工夫して行っています。場合によっては、

高校や大学からもお話があります。 

●加賀谷委員 

分かりました。２点目は教育指導課へお尋ねします。5 月 27 日の

緊急メールによる連絡訓練は、あくまでも保護者対象と理解して良

いでしょうか。 

●教育指導課⾧  

 学校から保護者対象への緊急メールでございますが、教育委員会

の管理職、また教育委員様にもメールを送信させていただきますの

で、どうかご協力の程、よろしくお願いいたします。 
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●加賀谷委員 

 先日、朝倉小学校と地域の民生委員で打合せがありまして、それで

民生委員の方々にも緊急メールの QR コードを渡して登録していた

だきたいという協力依頼をされていたので、お伺いしました。 

●伊藤教育⾧ 

 それは朝倉地区だけで行っているのでしょうか。 

●加賀谷委員 

 他の地区については分かりませんが、朝倉小学校から民生委員の

方々に対して QR コードを渡して、これを登録してくださいという

呼びかけがありました。 

●教育指導課⾧ 

追って確認をさせていただきます。情報提供ありがとうございま

した。 

●伊藤教育⾧ 

 民生児童委員の組織があって、社会福祉課が担当ですが、単独の地

区で一部の民生児童委員だけが行うのではなく、全体の連携の上で

行うのが望ましいところです。 

●加賀谷委員 

 学校と民生委員との情報交換会は朝倉地区のみでしょうか。 

●伊藤教育⾧ 
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 そうかもしれません。いわゆる緊急メールとはいえ、どこまで情報

提供して良いのかという問題もあるので、まずは確認をさせていた

だきます。ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、（2）その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

●学校教育課⾧ 

【資料に基づき説明(横手市補助金等交付要綱の一部修正について)】 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで５月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和６年 6 月 18 日 

教育委員 佐々木 雅子 

教育委員 加賀谷 ⾧吉 


